



BOINAS ROJAS



Número 639

Número suelto:

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

15 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 11.

Málaga, Miércoles 1.º de Marzo 1939

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3923

Yugoeslavia, Australia, el Canadá y la Unión Sudafricana HAN RECONOCIDO YA AL GOBIERNO NACIONAL

Idéntica decisión adoptará Bélgica tan pronto como forme nuevo Ministerio

Los países escandinavos reconocerán a FRANCO en uno de estos primeros días de Marzo

Reconocimiento «de jure» del Gobierno na- cional por parte de Yugoslavia

DELGRADO, 28.—El Gobierno yugoeslavo ha reconocido «de jure» al de FRANCO, rompiendo sus relaciones con los rojos españoles.

Los países escan- dinavos también van a reconocer a FRANCO en uno de estos días

ESTOCOLMO, 28.—El periódico «Atombia» dice que todos los países escandinavos reconocerán al Gobierno del FRANCO en los primeros días de Marzo.

Australia, el Ca- nadá y la Unión Sudafricana han reconocido al Gobierno nacional

LONDRES, 28.—Llegan noticias, según las cuales, el Jefe del Gobierno australiano ha anunciado el reconocimiento de la España nacional.

Igual decisión han adoptado el Canadá y la Unión Sudafricana.

Bélgica recono- cerá a FRANCO tan pronto como forme Gobierno

BRUSELAS, 28.—El Gobierno del GENERALISIMO FRANCO será reconocido tan pronto se forme el nuevo Gobierno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(En la página 8)

Se hace pública la carta con la dimisión de Azaña

Dice que tras la derrota militar y el reconocimiento de FRANCO su pre- sidencia está falta de base jurídica

GINEBRA, 28.—Se ha hecho pública la carta dirigida por Azaña a Martínez Barrios, presentando la dimisión de su cargo de presidente de la República española.

Manuel Azaña declara que cuando fué informado por el jefe del Ejército rojo español de que la guerra estaba perdida, reclamó de Negrín que negociase para conseguir la paz en condiciones humanitarias para salvar al país de nuevos e infructuosos sacrificios. «Desde que abandoné España—dice—trabajé tanto como me fué posible en favor de la paz, pero sin lograr ningún resultado positivo. El reconocimiento del GENERAL FRANCO, especialmente por Francia e Inglaterra, me ha privado de la investidura jurídica que me era necesaria para hablar en nombre del pueblo español. Por otro

lado, el Parlamento republicano había desaparecido y por lo tanto, estaba imposibilitado de desempeñar por más tiempo funciones presidenciales. En estas circunstancias no podría ejercer la Magistratura, y cuando abandoné España, no presenté la dimisión porque tuve la esperanza de que en ese intervalo trabajaría para la paz.»

El Gobierno inglés comunica a Azcárate, que da por terminada su misión en Londres

La bandera nacional, izada en la antigua embajada roja de la capital inglesa

Londres, 28.—El Gobierno inglés ha hecho público un comunicado dando cuenta al embajador rojo español de que considera su misión en Londres como terminada. Azcárate se ha unido con sus familiares y piensa continuar durante algún tiempo en Londres. La bandera roja y gualda ha sido izada en la antigua embajada roja.

EN ESTA HORA SOLEMNE

III GLOSA a las PALABRAS del CAUDILLO

HA hablado de nuevo el CAUDILLO, y lo ha hecho como siempre: sobrio en la expresión, sin retóricas ni filitres, con el corazón en la mano y la verdad por delante. La verdad de FRANCO es exacta e incontrovertible. Muchas conciencias han de sentir su punzadura en esta hora solemne. Si todos hiciesen examen introspectivo, se comprendería la razón de las palabras de nuestro gran hombre, que es la razón que anima las realidades de hoy. Una parte del mundo, remota en reconocer los derechos legítimos de la España nacional, cambia de conducta y nos abre los brazos. Declaramos que no ha habido espontaneidad ni oportunidad en esa mudanza de actitud. El egoísmo humano prefirió siempre unirse al carro del triunfador a compartir con éste las vicisitudes de los días inciertos. Cuanto más que si los males de España se han prolongado con exceso débese a las codicias y conveniencias de algunos que a la postre rectifican, cuando las cosas presentan una faz inexorable. Lo ha dicho con frase aguda y certera el CAUDILLO. Hemos desbrozado el camino con la punta de las bayonetas y merecido a las victorias conseguidas. No se nos da nada de gracia. España lo ha obtenido todo en fuerza de voluntad y de heroísmo. Hasta aquello que nos era inalienablemente propio, por fuera de la ley, se nos regateó con una cicatería de que acaso no haya ejemplo en la Historia. Frente al conglomerado de las concupiscencias y a la fría hostilidad de que se procuraba robarnos hallamos profundas comprensiones, aliento y simpatías que nos fortalecieron en los tiempos difíciles. Para tales pueblos, la gratitud nacional, que el CAUDILLO interpreta magníficamente. Lo innegable es que la bandera de España, no abatida, sino enhiesta, ondea en el mundo, y que FRANCO nos ha devuelto nuestro orgullo de ser españoles. Gracias a Dios y a la invencible espada de su ciegdo.

El restablecimiento de comu- nicaciones ferroviarias entre España y Francia

Lo acordarán representantes españoles y franceses hoy en una conferencia que se celebrará en Bayona

PARIS, 28.—Se anuncia para mañana miércoles una conferencia entre los representantes españoles y franceses, que se celebrará en Bayona, para acordar el restablecimiento de las comunicaciones ferroviarias entre los dos países.

Francia estará representada por el director general del Departamento, y España por altos funcionarios de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte.

28 PAISES

han reconocido
«de jure»
al Generalísimo
FRANCO
(Estadística en las
páginas centrales)

Málaga a la día

Gobierno Militar

VISITAS

En el día de ayer, el Excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Ligué, recibió las visitas del Inspector Eclesiástico del Ejército del Sur, don Manuel Carralal; señor vicescudel francés, acompañado del caxiller del Censuado, y el Ilmo. señor Obispo de la India Inglesa, doctor don Florencio Sanz y Esparza.

DONATIVOS DE LOS FARMACEUTICOS

Lista de donantes que han contribuido al decato del Colegio Oficial de Farmacéuticos para la suscripción de nuestro glorioso Ejército:

- Señora viuda de Garnica, 12,50; don Miguel de Robles Pineda, 12,50; don José Codornic Aguilera, 2,50; don Jesús Peñafiel Linde, 25; doña Teresa Quintela Crespo, 12,50; don Antonio Caffarena Lombardo, 12,50; don Rafael Caffarena Robles, 87,50; don Enrique Laza Herrera, 375; don Modesto Laza Palacios, 12,50; don Antonio Mata Bergel, 100; don Juan Olalla Zamora, 25; don Félix Estévez Estévez, 5; don Manuel de Mérida Nicolich, 250; don Manuel Fiestas Contreras, 25; don Francisco Morel Rivero, 25; don Francisco del Río Guerrero, 5; don Miguel Martos Muñoz, 100; don Manuel Santos Gutiérrez, 50; señora viuda de Molina Labrada, 15; don José Martínez Blán, 125; don Elnardo Guerrero Strachan Rosado, 250; don Antonio Sánchez Ezquiano, 25; don José Crespo Suñer, 150; don Emilio Utrera Mañesa, 12,50; don Francisco Hernández Barraza, 12,50; don Carlos Milla Fonklevit, 12,50; señoritas Inerfanas de Canales, 25; señoritas Inerfanas de Soto, 5; don Rafael Fajardo Martínez, 5; don Manuel García Guerrero, 5; don Manuel Moya Quesada, 12,50; don Juan Lavigne Gutiérrez, 25; don Manuel Ruiz Rodríguez, 5; don José García Marín, 12,50; don Raimundo Gallegos Hinojosa, 25; don Daniel Lanzas López, 12,50; don Francisco Reguera Pérez, 25; don Andrés Sáez Bachiller, 12,50; don Rafael Fernández Martínez, 12,50; don Luis Quiroga Mondelo, 12,50; señorita Luisa Rodríguez Martos, 5; don Andrés Calleja Cuelo, 12,50; don Alfredo Conejo Ciezar, 12,50; Laboratorio Grey, 250; señorita Rosario Navas de la Torre, 12,50; don José Díaz Vázquez, 12,50; don Fernando Bustamante, 7,50; don Francisco Sánchez López, 25; don Francisco Torres Sánchez, 25; don Ildefonso Gil Pérez, 12,50; don Joaquín Cortés Fernández, 12,50; don José Luis Checa Salcedo, 12,50; don Aurelio González Ortega, 12,50; don José Lomena Rincón, 12,50; señores Fernández Cuiwell, 250; señorita Ana María Florín Barberán, 5,50; doña Concepción Lazarraga Avencuelo, 25; don Luis Lazarraga Avencuelo, 12,50; don Manuel Moyano Espejo, 15; doña Ana Jimena Alarcón, 10; don Juan Pérez Gascón Espinel, 12,50; don Luis Medina Montoya, 12,50; don Esteban Pérez Bryán, 25; don Rafael López Bulló, 12,50; don José Luis Corrina, 12,50; don Bonifacio Gómez Martínez, 100; y don José Bello Marín, 9.

Total, 2.802 pesetas.

Gobierno Civil

LAS VISITAS DE AYER

El Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada García Alted, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas:

Ilvmo. Sr. Obispo de Cuttak (Indostán), Dr. Sanz y Esparza, acompañado del Superior de los Paules, P. Villalain, y del P. Estefanía; vicescudel de Francia, Mr. Charles Perretti, al que acompañaba Mr. Paul Schmitt; presidente de la Diputación, camarada Ignacio Muñoz Rojas; secretario de la Junta Central de Abastos del Ejército del Sur, don Ramiro Campos Turmo; teniente coronel del Infantería, don Francisco Vidal Sueda; delegado de la Rama de la Naranja del Sur de España, don Antonio Díaz Gómez; delegado de Auxilio Social de Alicante; secretario de la Junta de Defensa Pasiva, don Teodoro Rudolphi; jefe de los Servicios de Automovilismo de Málaga, don José Bellón; afez don Antonio Alvarez, jefe de control de carreteras del Ejército del Sur; delegado provincial del Trabajo, don José de Guindos; gestor municipal, don José Martín Buitrago; y presidente y secretario de la Sociedad de Ciencias, señores Torres y Jiménez.

PARA LA RESOLUCION DE CUALQUIER PROBLEMA O PETICION

Estimando de interés el conocimiento por este Gobierno de cuanto concierne a la situación de la provincia en cada caso que se presente en relación con la existencia de problemas, dificultades, necesidades y aspiraciones, cuyo remedio y satisfacción pueda ser objeto de atención por parte de los órganos del Poder Central y de este Centro, en las facultades que le son propias; así como de las peticiones que por las Corporaciones públicas, entidades oficiales y particulares (en cuanto sea de interés público) hayan sido formuladas, que por su volumen, índole o estrecha relación con el fomento de intereses morales y materiales de nuestra Patria, puedan reputarse merecedoras de ello, este Gobierno hace saber a cuantas Corporaciones, entidades y particulares se encuentren en alguno de los casos enumerados, lo pujan seguidamente en conocimiento de este Centro a los fines de información y apoyo, caso preciso, cuando fuera fundamentada la petición formulada.

Málaga 28 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador.

PROHIBIDA LA SALIDA DE LA NARANJA

A propuesta del Delegado en el Sur de España de la naranja dulce, recuerdo a todas las autoridades y agentes de la misma a mis órdenes, que deben prohibir terminantemente la salida de los respectivos términos municipales para el consumo interior, de la naranja apta para la exportación.

Málaga 28 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador.

RASGOS DE LA JORNADA

La despedida

La última "facha" de los rojos se ha consumado en el edificio de la Embajada española en París. De ese edificio, como de tantas propiedades de que se incautó la República bastarda—es decir, sin legitimidad—, se hizo un foco de conspiración y de propaganda al mayor provecho de la causa marxista. Desde los primeros días republicanos y hasta ahora mismo se asentaron en la Embajada los hombres más funestos del régimen que ya murió—y bien muerto está para bien de España—. Nos bastará con citar uno solo de esos hombres para que se comprenda la hechura de los demás: Ossorio y Gallardo, arquetipo de la apostasia, traidor de oficio y muy experto en lo de saber lucrarse a costa de las desventuras de la Patria. Del mismo relieve moral fueron los Embajadores que la República situó en Francia, muy bien entendidos con todos los que laboraban por nuestra ruina, por nuestro hundimiento en el caos. Allí mandaba cualquiera, menos el titulado Embajador. Los rusos y sus cómplices internacionales eran los dueños y tiranos. Últimamente, los primates fugitivos cuando resonaba el cañón en Cataluña se arrojaron al refugio de la Embajada. Así, Azaña, con su camarilla, y Largo Caballero, que salió temeroso, porque no se cree seguro en ninguna parte, y otros más de tal jaez. Al final ha habido que abandonar la Embajada, pero según los métodos marxistas, desvaliéndola previamente. Se han llevado obras de arte, muebles, todo cuanto representaba algún valor. De modo tan gentil se ha despedido de Francia la República marxista española. Se ha despedido, en rigor, de todo el mundo...

Aviso Oficial

Licencias de radio-receptores

A partir del día de hoy, 1 de Marzo, se expenden las licencias de aparatos radio-receptores para el año 1939 en la Oficina de Telégrafos todos los días laborables, de 11 a 1 de la mañana, hasta el día 31 de Mayo próximo, en que termina el plazo voluntario. Pasado éste, las licencias llevarán un recargo igual a su importe, más la sanción correspondiente por ocultación del aparato.

Caja de Recluta de Málaga

CITACION

Debe presentarse en la Secretaría de esta Junta de Casificación y Revisión, sita en el Cuartel de la Trinidad, Pabellón de la Caja de Reclutas, piso principal, con la urgencia posible en día hábil y horas de las 9 a las 13, el soldado licenciado del Regimiento de Infantería Oviedo número 8, Emilio Cramona Rodríguez, natural de Granada, hijo de Manuel y de Emilia.

Vida Municipal

EL OBISPO DE CUTTAK, EN LA ALCALDIA

El alcalde, camarada Gómez Rodríguez, al recibir ayer a los periodistas, les mostró su satisfacción por haberle visitado el Obispo de Cuttak (Indostán), Dr. Sanz y Esparza, a quien acompañaba el Superior de los Paules, P. Villalain, y el Padre Estefanía.

EL GENERAL RANZA SALUDA AL ALCALDE

También le visitó el general italiano don Ferruccio Ranza, que estuvo a saludarle.

LA VISITA DEL VICECONSUL FRANCÉS

Asimismo le visitó ayer el vicescudel francés, encargado del Consulado, Mr. Charles Perretti, que fué a saludarle con motivo del reconocimiento de nuestro Gobierno por su país. Al señor Perretti le acompañaba Mr. Paul Schmitt.

OTRAS VISITAS

Entre otras, recibió las visitas de don Antonio Jaque, don Eduardo Vargas, don Enrique Ayllón y don Rafael Peláez.

ECOS DE SOCIEDAD

BAUTIZO

En la Iglesia Parroquial de San Juan, ha recibido el Santo Sacramento del Bautismo, administrado por el M. I. señor don Juan Bautista Palomero, Canónigo de esta S. I. Catedral, la niña María del Pilar, hija de nuestro querido amigo don Casio Núñez de Castro, Decano del Colegio de Procuradores y de su distinguida esposa doña María Gómez Cortés.

Fuó apadrinada por su tío, nuestro querido camarada José Núñez de Castro, administrador de BOINAS ROJAS, y su menisima hija Josefina María.

DEL FRENTE

Pasó unos días con licencia, en Málaga, al lado de su familia, el estimado joven don Eduardo Nieto.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITA DEL SR. OBISPO DE CUTTAK

El señor Muñoz Rojas manifestó ayer a los periodistas que había tenido el gusto de recibir la visita del Rvdmo. Sr. Obispo de Cuttak (Indostán), don Florencio Sanz Esparza, C. M., al que acompañaban los Padres Villalain y Estefanía, de la Orden de San Vicente de Paul.

COBRO DE LA BENEFICENCIA

Agregó el Presidente que se había puesto al cobro la Beneficencia, cuyo cobro daría comienzo el día 2 del corriente e atención a que el día 1 correspondía al pago del personal.

VISITAS

El presidente fué visitado ayer por el Excmo. señor don José Santandreu, alcalde de Ronda; el Rvdo. Padre don Joaquín Sierra; don Pedro Eriales López; señora viuda de Reina; el Rvdo. Padre Provincial de la Orden Hospitalaria de los Hermanos de San Juan de Dios, doña Concepción Hinojosa y don Manuel García González.

Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno del Paso y María Santísima de la Esperanza

Por el presente se cita y ruega la puntual asistencia a todos los Hermanos de la misma, al Cabildo general ordinario que, para tratar de los actos a realizar con motivo de las solemnidades de la próxima Semana Santa, se celebrará el miércoles día primero de Marzo, a las diez de la noche, en la Sala de Juntas de la Iglesia de Santo Domingo.

El Secretario.

Comandancia Militar de Marina

LA EXPLOTACION DEL BUQUE DE PESCA "VIRGEN DE LAS NIEVES"

Don Manuel de la Cámara Díaz, capitán de Fragata de la Armada y Comandante Militar de Marina de Málaga, ha publicado un edicto haciendo saber que toda persona que se crea con derecho a la explotación del buque de pesca "Virgen de las Nieves", en las condiciones fijadas en la O. M. de 20 de Mayo del año anterior (B. O. U.º 584) de 28 de Mayo, puede solicitar dicha explotación en instancia dirigida al Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas por conducto de esta Comandancia, dentro del plazo de ochenta días, contando a partir del día de publicación de este anuncio.

PARA LOS FLECHAS NAVALES

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han hecho donativos para la Escuela de Flechas Navales:

Don Ramón Martí, armador de buques de pesca, 200 pesetas; don Francisco Morales Baeza, armador del pasajero a motor "Vascuña", 1.837, y don Gabriel Pizaras Pens, oficial primero del Cuerpo general de Servicios Marítimos, 25.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradableísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80

Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)

En todas las Farmacias

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Teléfono, 4281

Fábrica:

Teléfono, 1648

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Hoy se celebra la elección del nuevo Pontífice

Pero no es cosa probable que en la primera votación quede designado el sucesor de Pío XI

VICARÍA GENERAL DEL OBISPADO

AVISO

La elección de Papa debe celebrarse con repiques de campanas

Habiéndose reunido en Cónclave los Eminentísimos Señores Cardenales para la elección de nuevo Pontífice, en espera de tan fausto acontecimiento, y sin perjuicio de las disposiciones que se dignen tomar nuestro Redmo. Prelado a su regreso a la capital, advertimos a todos los señores sacerdotes, párrocos o encargados de iglesias que es voluntad de S. E. Redmo. que una vez recibida la noticia cierta de dicha elección, inmediatamente se anuncie y celebre tan fausto suceso con repiques generales de campanas, previo acuerdo con las autoridades civiles y militares. Además, en todas las iglesias, y cuanto antes sea posible, se cante en acción de gracias un solemne Te Deum, invitando a las autoridades, asociaciones piadosas y pueblo en general.

Málaga, 28 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

JULIO DE LA CALLE
Vicario general S.

El pueblo sabe si ha sido elegido o no el Santo Padre por el color del humo que sale de la chimenea

Hoy por la mañana se congregan los Cardenales en un lugar de la Basílica de San Pedro, donde se celebra la Misa del Espíritu Santo, en la cual debe officiar el decano del Sacro Colegio, y, terminado aquello, un prelado dirige una plática, exhortando a que, dejando a un lado los afectos particulares y puesto los ojos sólo en Dios, procuran diligentemente dar a la Iglesia un Pastor idóneo.

A las tres y media, los Cardenales vuelven a reunirse en la Capilla Sixtina. Llegados a ésta, el Cardenal decano dice, ante el altar, la oración "Deus qui corda fidelium", termina la cual se leen las Constituciones referentes a la elección. Prestan luego juramento los Cardenales y a continuación el decano del Sacro Colegio pronuncia una breve plática, exhortando a todo a hacer rápidamente la elección.

Termina la plática se efectúa la designación de celdas para los miembros del Cónclave. El Prefecto de Ceremonia o el Secretario del Sacro Colegio, toman juramento a los conclavistas.

Finalmente, a un toque de campana, son retirados todos los que no deben permanecer dentro del Cónclave, cerradas las puertas de éste y entregada la llave al Cardenal Camarlingo. Por el maestro de ceremonias son designados los prelados encargados de la custodia de las puertas. Son exceptuados, después los faroles y tres Cardenales, el de servicio de orden, el Cardenal Camarlingo y el maestro de ceremonias, registran cuidadosamente los lugares del Cónclave. Son reconocidos todos los conclavistas, a los que se ordena que entren en la Capilla. Después, uno a uno, se van retirando. En días sucesivos se verifican las votaciones y el resultado del escrutinio lo conoce el pueblo congregado en la Plaza de San Pedro por el color del humo de las papeletas quemadas que salen de la chimenea, y que es negro cuando ningún candidato ha obtenido número suficiente de votos, y blanco cuando la elección resulta válida.

En la última elección pontificia se reunió el Cónclave el día 2 de Febrero de 1922, y la designación fué a mediodía.

DATOS HISTORICOS

De muy antiguo data en la Iglesia la preocupación de su independencia en la elección de las personas que hayan de ocupar sus jerarquías. Libre la Iglesia por completo durante la época de las persecuciones, no lo fué tanto en cuanto los Estados se hicieron oficialmente católicos e intentaron con repetición el influir en la designación de los Obispos y aún Pontífices con fines terrenales.

Continúa fué la lucha en la Edad Media, principalmente con los Emperadores alemanes, y aún en nuestros últimos tiempos hemos vivido un episodio de la intromisión del Estado en los asuntos privativos de la Iglesia, con tra lo que ha sido teoría corriente de los no enterados: la perpetua intromisión de la Iglesia en el Estado.

Era durante la elección de Pío X, cuando el representante de Austria se levantó para poner el veto de su nación a determinado Cardenal. Por fin el elegido fué el santo Pío X y su primer acto excomulgó al que se atrevió a poner el veto en asunto tan intrínsecamente eclesial.

Poco después redactó las normas que rigen actualmente en el Cónclave.

Quiénes son los electores

Nadie puede abstenerse de votar, bajo excomunión

El sistema de la elección es el mismo que regía en las primeras constituciones de la Falange, que según uno de sus más autorizados portavoces, quiso aprovecharse de la experiencia secular de la Iglesia. Un gran consejo (en este caso el cardenalicio), en el que todos son iguales, elige un jefe (el Papa), a quien reconocen después todos como suprema autoridad, autoridad que en cuanto al Sumo Pontífice es entregada por Cristo, que sólo deja a la prudencia de los hombres la elección de la persona.

Son electores todos los Cardenales, los cuales deben asistir al Cónclave, si no están excusados por enfermedad, comenzando éste en la fecha señalada con los que se hubieren reunido. Aún en el caso peregrino de hallarse excomulgado un Cardenal, se toman extraordinarias precauciones. Todos por unanimidad han de elegir tres, cinco o siete Cardenales, a los que se señalarán el método a seguir: esto es, si habrán de proponer un candidato o si habrán de elegir ellos al nuevo Papa, si bastará una mayoría o se exigirá el acuerdo absoluto, etc. Una vez bien claramente determinado todo se procede a la separación de los compromisarios, quienes prestado el juramento oportuno votan por escrito y comunican al Colegio cardenalicio su acuerdo.

Por fin, el método vulgar es el tercero, o por escrutinio, que explicaremos otro día.

Todas éstas son las precauciones que toma la Iglesia para la elección de su Pontífice máximo, y para espiritualizar en todo lo posible el acto más trascendental de su Gobierno.

Y. Z.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Santos, León, Donato, Abundancio, Nicéforo, Hermes, Adriano, Eudocia y Antonina, mártires; Silbarto, Roendo y Albino, obispos; Silviardo, ab.

SANTOS DE MAÑANA

Mañana, Primer Viernes del mes.—Santos, Jovino, Basileo, Pablo, Heraclio, Secundina, Jenera, Lucio, Absalón y Lorgio, márt.; Ceada, ob. y Simplicio, p.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, en la parroquia de San Felipe.

Mañana, en la iglesia de Santa Clara.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN PEDRO Y NTRA. SEÑORA DEL CARMEN

Real Cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima de los Dolores

Solemne Quinario que dedica esta Hermandad durante los días 1, 2, 3, 4 y 5 de Marzo a su sagrada Titular la Santísima Virgen de los Dolores, en rogativa para que Dios ilumine a nuestro CAUDILLO GENERALISIMO FRANCO, Hermo Mayor Honorario de esta Cofradía:

Orden de los cultos: Por la mañana a las diez, Misa cantada. Por la tarde a las siete.

Exposición mayor, Rosario, Letanía cantada, ejercicios del Quinario, sermón y bendición. La cátedra sagrada estará a cargo del Dr. don Teodoro Molina Escribano, Abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera. El domingo 5, a las nueve, solemne Misa de Comunión general, que será oficiada por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo. En estos cultos actuará una Capilla vocal e instrumental.

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA

La Asociación y Visita Doméstica celebra mañana, jueves, día 2, a las nueve, en la Capilla Castrensé, solemnes funerales por el alma de su presidenta doña Angela Yécora (q. e. p. d.).

Se ruega a todas las señoras y a cuantas asistan a estos actos.

Orador sagrado

Ayer llegó a nuestra ciudad el Dr. D. Teodoro Molina Escribano Abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera, a cuyo cargo estará la cátedra sagrada en el solemne Quinario que comienza hoy y que en honor de su sagrada titular, la Santísima Virgen de los Dolores, dedica la Real Cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima de los Dolores.

3 MINUTOS DE RELIGION

Gritos de la vida: "Hay Dios"

Qué es la vida no hay nadie que no lo sepa, aunque no acierte a definirla. Es noción de todo el mundo conocida. Que hay vivientes también lo vemos todos y lo somos. La vida es la fuerza; es una llama que viene prendiendo de un viviente en otro, de padres a hijos, pero siempre de padres vivientes. Nunca jamás ha salido una chispa de vida de la naturaleza muerta. Todavía más: hubo un tiempo—en este mundo—en que había muchas cosas y no había ningún viviente, ninguna vida. Examinando la tierra, los sabios averiguan ciertamente que pasaron muchos años y aun muchos siglos en este mundo sin que hubiera vida de ninguna clase ni pudiese haberla por el estado en que estaban los elementos.

La geología nos presenta la historia primitiva de la tierra con sus capas y estratos como en hojas de una historia. En las capas cuaternarias, vida, plantas, animales, hombres. Más abajo, en las terciarias, plantas y animales; apenas se ven huellas de hombres, y muy dudosas; regularmente no hay hombres. Más abajo, en las secundarias, moluscos, reptiles, plantas. Más abajo, en las primarias, aún hay vida bajo las formas más sencillas. Más abajo no aparece ningún vestigio de vida; todo aquello se formó en rocas primitivas, al formarse las cuales no había ni podía haber vida ninguna, cuando la tierra estaba formándose en estado de fusión a tres mil grados y más de temperatura.

La vida empezó en la tierra en época relativamente frecuente; echad diez mil años, o cien mil, o medio millón, o los que queráis. La vida empezó en el mundo en época relativamente reciente.

¿De dónde vino la vida? He aquí la gran cuestión. Porque ahora vemos que todo viene de otro vivo: *omne vivo ex vivo*. Es axioma ya indiscutible. La generación espontánea, es decir, la generación que procede espontáneamente de cosas no vivas, es un engaño, como lo han demostrado los sabios, sobre todo desde

Pasteur. Todo vivo viene de otro vivo, de algún germen anterior vivo. Y por más que hacen los sabios no han podido hallar ninguna chispa de vida en todas sus combinaciones químicas. Luego no hay en la naturaleza vida fuerza para dar vida. Pues entonces ¿de dónde viene la vida? Tiene que venir de alguna fuerza que esté fuera de la naturaleza. Y esta fuerza, esta potencia, tiene que ser Dios.

La maravilla de la vida. Y si conocieses las maravillas de la biología y cómo de una célula, elemento simpléctico de la vida, va desarrollándose todo ser vivo, con un orden complicadísimo pero exactísimo, regularísimo, constantísimo, sapientísimo, tendrías que confesar que el artífice de esa maravilla, que encierra millones de maravillas, es incomparablemente más inteligente y más omnipotente que todos cuantos pudieran intervenir fuera de Dios en esta construcción de la vida y que no hay agente ninguno que ni remotísimamente pueda hacer un viviente, y menos millones y millones de vivientes tan perfectísimos, sino Dios.

La naturaleza de la vida de gritos y dice: A mí no me ha podido hacer otro que Dios. ¿Dices que de la naturaleza? ¿Qué naturaleza? ¿La inorgánica? ¿Conque es inerte, inerte y no se puede hacer a sí misma, y va a hacer la vida? ¿Cómo no produce ahora ningún viviente, ni aun con el auxilio de los sabios? ¿La naturaleza viva? ¿Yo? Pues eso es lo admirable: cómo estoy hecho yo. ¿Quién me hizo a mí? ¿De dónde ha saltado ese fuego de la vida que soy y que pasó de viviente en viviente, con todas las habilidades admirables que yo, la vida, tengo? Esto no lo hace la naturaleza. Esto lo hace Dios. Y la vida en plantas, en flores, en yerbas, en cuadrúpedos, en peces, en aves, en microbios, en vegetales y en todos los hombres grita y dice: HAY DIOS.

REMIGIO VUABISO, S. J.
(Distribuido por la Agencia Faro)

Almacenes "El Candado"
— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Campo de Golf de Málaga

El Jefe del Servicio Nacional del Turismo, hace saber: Que a partir de esta fecha, y como consecuencia de los trabajos realizados para que Málaga no pierda un elemento tan importante para la atracción y desarrollo del Turismo, queda abierto al juego el CAMPO DE GOLF, situado en la carretera de Torremolinos a 10 Kms. de Málaga.

Mientras no se disponga otra cosa, la entrada al Campo y el juego en el mismo, serán gratuitos para cuantas personas deseen practicar este deporte.

El profesor del Campo de Golf, don Julio Casaña, ha instalado su tienda en el Campo y estará todos los días, desde las nueve de la mañana a la disposición de las personas que deseen tomar lecciones.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

En vísperas del trance final

Madrid, ciudad de los máximos sufrimientos

FRENTE DE MADRID, 28.—Estoy aquí porque he venido. Y he venido a los frentes de Madrid, atraído como tantas otras veces por esa fuerza irresistible que no sabría explicar, pero que vosotros comprenderéis perfectamente, en la zona roja como en la zona española. Tras la liquidación del frente de Cataluña con aquella liberación brillantísima del último reducto rojo en el Mediterráneo, de esa inestimable isla de Menorca, la guerra habrá de tener un desenlace rápido, que si antes no era dudoso ahora es más fácil, como producto del sacrificio de los caídos y mártires, y del esfuerzo de ese Ejército que arrolla todos los obstáculos bajo la dirección del CAUDILLO.

Estoy aquí, en los sectores de la capital, iluminada en esta jornada por un sol tibio y una esperanza cálida. Desde los observatorios, que no se han modificado a lo largo de dos años y medio, contemplo la mole urbana y los lentos movimientos de la ciudad, que parece vivir en una tristeza infinita, preludio de alegrías irrisueptibles.

Anoche me puse a escuchar a los locutores de las radios madrileñas. Se parecen mucho a sus compañeros de Barcelona, de Castellón, Tarragona, Lérida y otras tantas capitales, cuando las armas nacionales estrechaban el cerco o la situación se hacía insostenible. Aquella sorpresa del locutor de Radio Asociación de Cataluña, que animaba a los milicianos a resistir, hasta que entró el oficial que, en nombre de FRANCO se apoderó de la emisora y continuó radiando noticias de la entrada triunfal, podría repetirse en Madrid cualquier día de éstos.

Siguen mintiendo la posibilidad de una intervención extranjera que les salvará. Porque, anoche mismo, pretendían engañar todavía a sus oyentes, explicándoles la "actitud de Varsovia" y el grave riesgo del peligro amarillo. Y se silenció el hecho contundente del reconocimiento oficial del Gobierno nacional español. Dicen que las democracias de Occidente, si no a Francia ni Inglaterra, cerraban los ojos a los peligros del fascismo y pretendían independizarse de la política europea. Aún se querían consolar, afirmando que ellos, los rojos, contaban con el apoyo de América. ¿A qué América se refieren? Claro es que se acordaban de Méjico, a donde no nos impondría que se marehasen todos los dirigentes que quedan.

De un extremo a otro, el cinturón fortificado de la capital no ha cambiado desde que hace ya muchos meses estuve en las líneas avanzadas. El arriete de la Ciudad Universitaria sigue más hondo y firme que nunca, clavado en el corazón del Parque del Oeste y los rojos no han conseguido

La policía francesa contra los anarquistas españoles

Varios, que estaban ocultos, han sido detenidos

PARIS, 28.—En un registro efectuado en el local de la Agrupación Internacional Antifascista, la Policía ha descubierto a varios anarquistas españoles de conocidos instintos sanguinarios. Estaban escondidos y pretendían escapar del control de la Policía.

do mejorar su situación, de presos de nuestro Ejército, que dispone de sus suertes como de sus vidas, que si aún conservan es porque el CAUDILLO no desea llevar al extremo la destrucción del reducto urbano. En los últimos días se notaba la desmoralización dentro de la ciudad. Hay menos tráfico en las grandes vías, como si las gentes experimentaran una pesadumbre que gravitara más fuerte que nunca sobre ellas. Los hombres y las mujeres que se pasan por las líneas a pesar del riesgo que supone, han aumentado de modo extraordinario. Hasta allí han llegado esos dirigentes fracasados en Cataluña, como antes en toda España. La gente conoce el desastre de Cataluña, pese a las mentiras de las radios y la Prensa, y la fuga grotesca de los que se titulaban gobernantes, y cómo han sido detenidos por las autoridades francesas como vulgares ladrones. Esos prototipos de criminales y políticos rojos, Negrín y Alvarez del Vayo, en Madrid, todavía afirman que se puede resistir. Quieren más sangre del pueblo para poder ellos completar los robos que perpetran.

Los que se pasan, ahora en grandes grupos, han renovado la trágica sensación del terror madrileño: nuevas levadas; las mujeres, empleadas en los servicios públicos; "colas" interminables, aunque no pueden adquirir nada y rumores, bulos, noticiones que se comunican en voz baja los creyentes, a pesar de la persecución implacable. El éxodo hacia Levante ha comenzado sin impedirse, porque Negrín y su gente no se atreven a enfrentarse con los de la F. A. I., que ahora vuelven por sus fueros. Al pue

blo se le oculta la noticia del reconocimiento del Gobierno nacional como único auténtico de España, porque temen de su indignación tanto como de la justicia del CAUDILLO y de la designación de Embajadores y Cónsules auténticos, en lugar de los que detentaban las Embajadas de España en nombre del Gobierno rojo, no saben nada los infelices sometidos a los últimos cohechos marxistas que durarán hasta que el GENERALISIMO se decida a obrar.

Contemplo desde la atalaya la capital que tanto ha sufrido, y de nuevo, los que escaparon últimamente nos dan detalles de ese sufrimiento terrible que allí se padece. Pero tales dolores están próximos a su terminación y los hermanos tienen cada día más cercanos a los liberadores. Con este Ejército maravilloso caminan los servicios totos, auxiliares admirables para hacer olvidar el terrible sufrimiento y con los desfiles de las banderas victoriosas las gentes conocerán el renacer de la España redimida por el Ejército de FRANCO. Así sucedió en el Norte, y en Málaga, y más tarde, en Levante, y hace poco tiempo, en Cataluña, y ahora, dentro de breve plazo, en el resto de España, hasta la liquidación total de la pesadilla roja. La Patria una, grande y libre tiene los ojos puestos en las gentes de la España que aún gime y el CAUDILLO piensa en ella y pronto estará con ellas. Que la fe en el Supremo Hacedor y en FRANCO sea más fuerte y firme que nunca, ahora que se presentan las horas felicísimas.

SPECTATOR

La crítica situación en Palestina

INGLATERRA DECIDIDA A TOMAR MEDIDAS CONTRA LOS JUDIOS

JERUSALEN, 28.—El jefe militar de Jerusalén, ante el Consejo hebreo, ha hecho saber que el Gobierno británico está decidido a tomar medidas muy severas para impedir desórdenes.

El Consejo hebreo no se quiso hacer responsable de los atentados terroristas de ayer, afirmando que los llevaron a cabo elementos incontralables.

Has sido detenidos varios miembros del partido revisionista judío.

SIGUEN LOS SUCESOS EN PALESTINA

JERUSALEN, 28.—A causa de las heridas recibidas en el atentado cometido ayer, ha fallecido otro árabe. En el barrio judío se ha prohibido la salida.

Ha tenido lugar un violento encuentro entre activistas árabes y tropas inglesas en Palestina septentrional. Las tropas inglesas utilizaron aviones, resultando muertos unos diez árabes.

LOS JUDIOS PONEN DIFICULTADES A LOS INGLESES

LONDRES, 28.—En la Conferencia de Palestina los judíos oponen dificultades a los ingleses. Hoy, el ministro de Colonias deliberó con la delegación judía, pero no se llegó a ningún resultado. No se ha fijado la fecha de las nuevas deliberaciones.

El Gobierno inglés no quiere ceder a la presión de los judíos.

Mañana, por la tarde, se reunirán los delegados árabes y los ingleses.

HUELGA ARABE EN JAIFA

JERUSALEN, 28.—La huelga parcial árabe, declarada en esta ciudad, se ha extendido a Jaifa, localidad donde patrullan fuertes contingentes de policía y tropas del Ejército con carros blindados.

El puerto y oficinas de Comercio no han sido afectados por la huelga.

LAS CONCESIONES A LOS ARABES DE PALESTINA

LONDRES, 28.—Las concesiones hechas a los árabes de Palestina han quedado en suspenso a causa de los sangrientos incidentes desarrollados allí recientemente.

Noticias de la España liberada

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BURGOS, 1.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido las siguientes visitas:

Gobernador de Gerona, comandante Correa, de la Armada señor Ruiz Ataburi, representante de Bélgica en la España nacional, don Juan Pujol, representante de S. A. I. el Jalfia con su Secretario y Delegado del Gobierno en Ceuta, doña María Borbón, comandante García Lomas, consejero nacional señor Iturdiaga, don Luis González Conde y Borbón, Juan José Pradera, consejero nacional comandante Tovar y Jensa.—REPORT.

LA PUERTA DE FRANCIA, DE PAMPLONA, LLEVARA EL NOMBRE DEL GENERAL ZUMALACARREGUI

PAMPLONA, 28.—El Ayuntamiento ha acordado dar la mayor solemnidad al acto de la colocación de la placa que da el nombre del general Zumalacáregui a la llamada Puerta de Francia.

Por esta puerta salió el general Zumalacáregui en la primera guerra civil, burlando la vigilancia de que era objeto UN NIÑO RESULTO CONTUSIONADO EN LA MANIFESTACION DE BURGOS

BURGOS, 28.—En la manifestación celebrada ayer tarde en honor del CAUDILLO, y cuando el público entró en el jardín de la residencia para escuchar la palabra del GENERALISIMO, un niño burgalés resultó contusionado. Fuertemente aprisionado entre las góndes, perdió los zapatos.

El pequeño fué atendido por el médico del Palacio, quien le reconoció, pudiendo comprobar que no tenía más que una ligera contusión y atollamiento producido por el golpe.

La esposa del GENERALISIMO, Excmo. Sra. D.ª Carmen Polo, obsequió al pequeño regalándole un magnífico par de zapatos.

CARMENCITA FRANCO, CAMARERA DE HONOR

SEVILLA, 28.—La Cofradía de la Exaltación nombró Camarera de Honor de la Virgen a Carmencita Franco Polo. Se ha encargado a un artista la confección del pergamino en el que se consignará el nombramiento LINEAS AEREAS CON BARCELONA HAN SIDO INAUGURADAS

BARCELONA, 28.—Se ha inaugurado las líneas aéreas de Tetuán-Barcelona y la de Sevilla-Barcelona-Vitoria, habiendo llegado tres trimotores.

DONATIVO DE LA CAMARA DE COMERCIO ESPAÑOLA DE BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 28.—El presidente de la Cámara de Comercio española de Buenos Aires, ha remitido a la Secretaría de S. E. el Jefe del Estado, un cheque por valor de 1.190.000 pesos argentinos, recaudados en la citada Cámara, con destino a poblaciones liberadas.

AHORA, la guerra. MAÑANA, la nueva Patria renacida. Pilar de esa Patria ha de ser la cultura. Un hombre sin cultura no da a la Patria el rendimiento debido. Todo español apto puede tenerla. POR UNA PATRIA MEJOR. (Orden del 10 de Diciembre de 1938, del Ministerio de Educación Nacional).

VEINTICINCO... han reconocido a nuestro... Doce lo hicieron... Guatemala, El Salvador... LOS PRIMEROS...

BURGOS, 28.—Los... paña nacional, de las... ción oficial, son los siguientes: Guatemala, el 8 de... El Salvador, idem. Italia, el 18 de... Alemania, idem. Albania, el 26 de... Nicaragua, el 27 de... Santa Sede, el 28 de... Japón, el 1.º de... Manchukuo, el 2 de... Hungría, el 13 de... Portugal, el 18 de... Checoslovaquia, el... Irlanda, el 13 de... Suiza, el 14 de... Uruguay, el 17 de... Polonia, el 18 de... Perú, el 18 de... Turquía, el 21 de... Holanda, el 22 de... Bolivia, el 24 de... Venezuela, el 25 de... Argentina, el 26 de... Gran Bretaña, el 27 de... Francia, el 27 de... Yugoslavia, el 28 de... Unión Sudafricana, el... Australia, el 28 de... Canadá, el 28 de...

BARCELONA después de la liberación... IMPORTANTES DETENIMIENTOS... BARCELONA, 28.—Por... brigada de Investigación... gilancia ha sido detenido... gan de Miguel, delegado... Ministerio de Defensa Na... rojo, en Teléfonos, est... su esposa, que ejercía el... de subdirector de la... mujeres. "HERALDO DE MADRID" PROPONE LA RENDICION DE LA ZONA ROJA... BARCELONA, 28.—Según... de Madrid y Valencia, el... más completo reina en... provincias rojas. Los anar... tas, antifascistas y comu... huyen apresuradamente... Madrid a Valencia y otras... blaciones del litoral, par... el salto al extranjero. "Heraldo de Madrid" p... el nombramiento de un... diplomático que trate... GENERALISIMO FRANCO... rendición general de la... GRAN ACTIVIDAD EN PUERTO... BARCELONA, 28.—Cada... es mayor el número de... que entra en esta ciudad... tuándose con toda norm... QUE las operaciones de desem... inaugu... Han llegado tres buques... 7.827 toneladas de alimen... como una importante par... algodón. Igualmente han llegado... buques de Alejandría con di... víveres. 5.000 REFUGIADOS DIARIAMENTE EVACUADOS DIARIAMENTE DE CATALUNA... BARCELONA, 28.—Des...

Noticias del Extranjero

LORD HALIFAX, ENFERMO LONDRES, 1.—El ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax, sufre ligera enfermedad.

Las causas son un ataque de gripe.

LA ESTANCIA EN ITALIA DE LA JEFE DE LA SECCION FEMENINA ALEMANA

ROMA, 1.—La jefe de la Sección Femenina del partido nacional-socialista ha sido recibida hoy por la Reina de Italia y Emperatriz de Etiopía, y por el Duce.

También visitó la organización territorial nacional-socialista en el Extranjero.

LOS PREPARATIVOS FRANCESES EN TUNEZ

ROMA, 28.—"Il Messaggero" comunica de Túnez que se observa gran movimiento de tropas y material de guerra. Durante el día los buques de material de guerra y víveres van llegando a Túnez. Trenes con soldados y material llegan de Argelia y pasan por Túnez con dirección a la frontera de Libia.

El magistrado de Túnez ha tomado medidas especiales para la defensa pasiva, construyéndose trincheras y barricadas de sacos terreros. Según los periódicos franco-alemanos, los refugios para la población serán terminados dentro de pocos días. La población se muestra inquieta a causa de estos preparativos y de las noticias alarmantes.

CHECOSLOVAQUIA QUIERE REANUDAR SUS RELACIONES CON PORTUGAL

PRAGA, 28.—La Prensa local dice que el Ministerio de Relaciones Exteriores ha iniciado gestiones para reanudar las relaciones diplomáticas con Portugal, las cuales fueron interrumpidas en 1936.

SIGUEN LAS GESTIONES PARA RESOLVER LA CRISIS BELGA

BRUSELAS, 28.—El Rey Leopoldo ha proseguido las consultas para resolver la crisis ministerial.

El senador socialista Seden ha sido encargado de constituir el nuevo Gobierno, lo que intentará a base de los tres partidos.

MANIOBRAS MILITARES ANGLIO-EGIPCIAS

EL CAIRO, 28.—Esta mañana dieron comienzo las maniobras de las tropas egipcias e inglesas en la orilla occidental del Canal de Suez, las cuales terminarán el día 10 de Marzo, en presencia del Soberano egipcio.

LA EXPOSICION DE ARTE JAPONES EN BERLIN

BERLIN, 28.—Este mediodía, con asistencia del Führer, ha sido inaugurada la Exposición de arte antiguo japonés, patrocinada por el mariscal Goering.

Hitler fué recibido por el mariscal von Ribbentrop y otras personalidades, entre las que se contaban los representantes de Francia, España, Italia y otros.

Se pronunciaron brillantes discursos, en los que se expresó la cordialidad existente entre los dos grandes pueblos, alemán y japonés.

¡TRABAJADOR!

Una sola obligación ha puesto la Ley de Subsidios Familiares a tu cargo: la Declaración de Familia, para que percibas sus beneficios.

Una sola obligación que con retardo cumples.

En nombre de los beneficios concedidos a tu familia, la Ley te exige que presentes la Declaración de Familia en el más breve plazo.

Después del reconocimiento por Francia e Inglaterra

Toda la prensa inglesa expresa su satisfacción

"Hoy, el General FRANCO es el solo dueño de España"

"La guerra acaba de entrar en su período final"

(THE TIMES)

EL CONSULADO ROJO EN PERPIÑAN, EVACUADO

Notificación oficial del reconocimiento por parte de Inglaterra

BURGOS, 28.—Para notificar oficialmente en nombre de su Gobierno el reconocimiento de la España nacional por parte del mismo, ha visitado la residencia del ministro de Asuntos Exteriores el hasta ahora Agente inglés cerca del Gobierno nacional, sir Robert Hodgson, nombrado Encargado de Negocios, hasta que sea designado un Embajador.

Satisfacción de la Prensa inglesa

LONDRES, 28.—Toda la Prensa inglesa, a excepción de los dos diarios de la oposición, acoge con satisfacción las declaraciones de ayer de Mr. Chamberlain y de que Francia e Inglaterra hayan reconocido al Gobierno del GENERAL FRANCO.

El "Times" dice: "La guerra española acaba de entrar en su período final. Hoy el GENERAL FRANCO es el solo dueño de España."

Telegrama de adhesión

BURGOS, 28.—Con ocasión del reconocimiento de la España nacional por parte del Gobierno francés, el Presidente de la Unión Frutera Española en París ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama:

"Ante el reconocimiento del Estado español por parte del Gobierno francés nos complace reiterarle a V. E. nuestra más absoluta y sincera adhesión. ¡Arriba España! ¡Viva FRANCO!"

Adhesión de la Cámara de Comercio Española en París

BURGOS, 28.—Al conocer la noticia del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Francia, la Cámara Oficial de Comercio española en París ha enviado al general conde de Jordana el telegrama siguiente:

"Con autorización del señor Quiñones de León rogamos a V. E. que exprese nuestra adhesión al CAUDILLO, extensible, asimismo, a V. E. Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!"

También se adhiere el Círculo Español de Londres

BURGOS, 28.—Con motivo de haberse enarbolorado por primera vez en el Círculo Español de Londres la bandera nacional, el Presidente de dicho centro ha dirigido a nuestro representante en Londres, duque de Alba, el siguiente telegrama:

"Al enarbolar nuestra vieja y única bandera de España, que el Club siempre ha conservado, la Colonia española aquí presente ruega a V. E. envíe a nuestro

CAUDILLO nuestra adhesión y entusiasmo más profundo. ¡Viva FRANCO! ¡Arriba España!"

El consulado rojo de Perpignan, evacuado

PERPIGNAN, 28.—El Consulado de la España roja ha sido evacuado. El Cónsul ha salido de Perpignan.

Otro que dimite

LONDRES, 28.—El Director de la sucursal del Banco de España ha presentado su dimisión con motivo del reconocimiento por Inglaterra del Gobierno del GENERAL FRANCO.

El reconocimiento por parte de Franco es comunicado a los rojos

PARIS, 28.—El que hasta ahora fué Embajador de Francia en la España roja, se personó esta tarde en la Embajada española de París, para comunicar el reconocimiento de la España nacional por parte del Gobierno francés. Asimismo interesó la entrega de los edificios de la Embajada, para dar posesión de ellos el nuevo Embajador de la España de FRANCO.

Poco más tarde el Embajador marxista, Pascua, presentó en el Quai d'Orsay para entregar las llaves de los edificios en cuestión y suministrar el informe necesario para la entrega de los edificios.

Continuó en la Cámara de los Comunes el debate planteado sobre el reconocimiento de FRANCO

Mr. Chamberlain rechazó enérgicamente la moción de censura de los laboristas

"No se trata—dijo—de una nueva decisión del Gobierno, sino de la expresión de la opinión pública"

LONDRES, 28.—Ha continuado el debate en la Cámara de los Comunes, suscitado por Attle contra Chamberlain. Attle declara que el intento hecho por Chamberlain para justificar su acción está lleno de medias verdades, peores que mentiras.

El primer ministro defendió la decisión del Gobierno al reconocer el Gobierno de la España nacional.

Attle dijo que Chamberlain había hecho más de lo debido para demostrar el contenido de

las leyes internacionales, preguntándole con qué seguridad contaba para asegurar que FRANCO, después del reconocimiento, se uniera al eje Roma-Berlín.

Chamberlain repuso que desde hacía mucho tiempo no había existido una serie tal de ataques personales contra un solo individuo y que no le parecía que estuviese de acuerdo con su dignidad el hecho de que la discusión derivase a una lucha personal.

Refiriéndose al reconocimiento de FRANCO dijo que no se trataba de una decisión del Gobierno, sino de la expresión de la opinión pública. "Había considerado que el momento de reconocer al Gobierno del GENERAL FRANCO era llegado, pero no estuvimos dispuestos a otorgar el reconocimiento hasta que nos hubimos convencido de que el Gobierno francés pensaba de acuerdo con nosotros en este asunto."

Mr. Chamberlain negó las acusaciones que se le hacen en la moción de censura de que hubiera informado mal a la Cámara e intentara evitar el debate. Sobre el discurso que pronunció Daladier en la Cámara francesa dijo que el Gobierno inglés le había informado de su opinión de que había llegado el momento oportuno de reconocer al GENERAL FRANCO. Esto, dijo Mr. Chamberlain, no era una decisión sino una opinión. En la moción de censura se insiste en que el Gobierno inglés debería haber logrado que le fueran dadas seguridades por parte del GENERAL FRANCO en diferentes aspectos. El GENERAL FRANCO ha garantizado todos estos extremos. Mr. Chamberlain leyó un telegrama recibido de Burgos en el que el GENERAL FRANCO da las seguridades.

PAISES "de jure" Gobierno del mes de Febrero Italia y Alemania, desconocernos Reconocido a la Es- momento hay comunica- de 1936.

ONA, de liberación de la guerra se halla- en Cataluña 1.300.000 refu- Sólo en Barcelona hab'a de los trabajos del ser- de evacuación, diariamente ser evacuados cinco mil a los que se enviarán los lugares de procedencia. NORMALIZAN LOS TRANS- CON TODA ESPAÑA BARCELONA, 28.—Los traba- para la normalización de los puertos de Barcelona con el de España, prosiguen con rapidez. En la próxima se- se inaugurará la línea de Zaragoza-Alicante. Saldrá un coche-cama de la de Francia, a las doce de la noche. También por esta partirá un tren para Za- ragoza, que saldrá de Barcelona las primeras horas de la ma- NUEVO DONATIVO DE ITALIA BARCELONA, 28.—Ha llegado nuestra ciudad un nuevo e importante donativo de Italia, consistente en un millón de bores de carne para la población. También envía seiscientos bo- de mermelada. QUE VA DE AYER A HOY inaugura el primer comedor infantil BARCELONA, 28.—Ha tenido lugar la inauguración del primer comedor infantil de asistencia que tiene cabida para seis- personas. de notar que dicho comedor está instalado en uno de los donde los elementos mar- cometieron más crímenes.



EL CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento DESPACHO

El jefe provincial del Movimiento despachó en el día de ayer con el jefe local, camarada Juan Fco. de la Cruz, delegado provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Eduardo Ortega, acompañado del administrador, camarada Miguel Gutiérrez y don José Atencia; y delegado provincial de Sanidad, camarada Francisco Eloy García.

VISITAS

En el día de ayer, el camarada Juan Peralta España recibió las visitas del camarada José Luis Barriomuevo y delegado de Información e Investigación, camarada Juan Barroso.

Sindicato Español Universitario ORDENES DE LA SECRETARIA PROVINCIAL

Se ordena a todos los delegados de curso, Academia y centro, se presenten mañana día 2, a las doce de la mañana, en nuestro local sindical.

La falta de asistencia será sancionada.

Se solicitará de los señores profesores, la dispensa a clase si ello fuera necesario.

Igualmente se ordena a las delegadas de curso y centro de la S. P., se presenten mañana a las cuatro de la tarde en nuestro local sindical.

Organizaciones Juveniles NORMAS PARA LOS DELEGADOS DE SECTORES Y MAESTROS DEL S.E.M.

La Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. no puede en manera alguna olvidar que su labor de encuadramiento de la juventud debe ser facilitada por la diaria tarea del maestro en su escuela.

Abriéndose en el presente mes los seis sectores de flechas que estaban en construcción en Martiricos, calle de la Victoria, Centro, Perche, Ciudad Jardín y Malagueta, la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de acuerdo con el Delegado Provincial del Sindicato Español del Magisterio, de las siguientes normas que habrán de seguir por igual los delegados de sectores de las Organizaciones Juveniles y los maestros afiliados al S.E.M. que de empuñan su cometido en las escuelas nacionales.

1.º Los Delegados de sectores recibirán una relación de las escuelas establecidas en su demarcación.

2.º Los maestros recibirán del Delegado Provincial del S.E.M. orden del dar una relación de los niños que asisten a sus escuelas, para proceder a su encuadramiento en la Organización Juvenil de Falange.

3.º La Organización Juvenil proporcionará a esta Centro de enseñanza los uniformes necesarios para vestir a los niños y aquellos quedarán custodiados en las escuelas, siendo responsable de su deterioro el maestro, que sólo los entregará a los niños con motivo de alguna fiesta (ordenada por las O. J.) los domingos y en general cuando haya alguna manifestación en que intervenga la O. J. debiendo ser devuelto al día siguiente por los alumnos y guardados de nuevo por el maestro.

4.º Los maestros afiliados al S.E.M. recibirán del Delegado Local de O. J. el nombramiento de subdelegados en el sector, pudiendo desde este momento usar el emblema de servicio de la O. J.

Los Jueves por la tarde y a la hora que oportunamente designará el Delegado Provincial del S.E.M., los flechas acudirán a Martiricos para practicar ejercicios bajo la dirección de los profesores de Educación Física e Instrucción Militar.

6.º Los domingos y alternando con esta tarea emprenderán marchas al campo, según las órdenes que dé el Delegado Local de O. J.

7.º Los maestros recibirán mensualmente temas, así como libros para explicar a los flechas algunos extremos de nuestra doctrina nacional sindicalista.

El Delegado Provincial del S. E. M.

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical de Málaga

La presentación de las declaraciones defamilia

En su deseo de aclarar cuantos extremos se relacionan con las declaraciones de familia, esta Delegación Provincial Sindical nuevamente invita a los trabajadores con condición subsidiaria a rellenar los impresos que se facilitan en esta Casa Sindical (Oficina del Subsidio Familiar) y a darles la tramitación reglamentaria, así como a los empresarios a cumplir con el deber que les impone la ley de coadyuvar a la implantación de este Régimen, exigiendo a sus trabajadores el susodicho documento, que es imprescindible para la percepción del subsidio.

Enlaza al trabajador y al empresario el Régimen obligatorio de subsidios familiares, hermanándolos en una multitud de matices y fundamentos para hacer más patente y alcanzar la solidaridad que proclama nuestro concepto social de la producción.

La empresa en él es una unidad orgánica cuya jefatura ostenta el patrono por una razón que la propiedad explica y el Estado protege. Pero los derechos y las aspiraciones del trabajador los hace llegar hasta él por el conducto profesional que el desarrollo de un trabajo determina.

En el círculo de la empresa han de moverse la misión, las distintas funciones, los mejoramientos de las mismas, pero sin desligar a empresa y trabajador en aquellas causas que sean consecuencia de su integración en una misma empresa y en un mismo proceso productivo.

La declaración de familia —quizá no hayan descubierto muchos su relieve— funde en una misma humana aspiración los tres elementos consagrados de la vida del hombre: la familia, el Municipio, el Sindicato.

La declaración de familia, por tanto, es el denominador común de unos mismos principios de hermandad y de unos mismos alientos ciudadanos. No deben apartarse el empresario ni el trabajador de la obligación que determina tamaño alianza. — El Delegado provincial sindical.

LA DECLARACION MENSUAL DE SUBSIDIADOS

Se pone en conocimiento de los empresarios que emplean trabajadores con condición subsidiaria y que no estén autorizados para el abono directo del subsidio, que el modelo 9 (Declaración mensual de subsidiados) así como el correspondiente al abono de la cuota normal, pueden ser retirados a los efectos reglamentarios de la Oficina del Subsidio Familiar que funciona en esta Casa Sindical.

Al mismo tiempo se advierte a los empresarios que hayan de abonar directamente el subsidio a sus trabajadores, que dichos impresos han de recogerlos en la Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidio Familiar (Avenida del GENERALISIMO, 18), donde recibirán las instrucciones oportunas para el cumplimiento de su función.

Sección Femenina AVISO A LAS CAMARADAS DEL GRUPO CORAL

Todas las camaradas que pertenecen al Grupo Coral de la Sección Femenina, se presentarán esta tarde, a las siete, en la Jefatura Local, rogando la puntual asistencia.

Asistencia a FRENTES Y HOSPITALES

RELACION DE OBJETOS ENTREGADOS A LA 3.ª BANDERA

Monos, 300; medallas, 300; alpargatas, 400; gorros de Falange, 100; devocionarios militares, 100; tabacos, 25 kilos, y calcetines, 400 pares.

¡Malagueños! Nuestros heridos gloriosos necesitan bastantes. Registrad vuestra casa y enviadnos los que encontréis sin uso o con uso, que, al fin, nuestros sufridos mutilados deben ser primero.

En nuestra Delegación, Alarcón Luján, 8, esperamos vuestro donativo.

¡Por Dios! ¡Por España! ¡Por FRANCO!

En tus cartas no faltará el «Sello de José Antonio».

Centro de Experiencias de Fermentación de Tabacos MALAGA

Se hace saber a los cultivadores de tabaco de la provincia de Málaga que no hayan ingresado sus partidas, que pueden hacerlo en los días 1 al 13 de Marzo, advirtiéndole que el tabaco que se encuentre en poder de los cultivadores pasada dicha fecha por el personal del Cultivo o por los Agentes del Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, será decomisado, ateniéndose a lo dispuesto en la Ley de Represión del Contrabando.

Málaga 28 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. El Ingeniero Jefe del Centro: Firmado: Carlos Rein.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Aviso importante a todos los industriales de cafés, bares, establecimientos similares, hoteles, pensiones, fondas, hostederías, posadas y espectáculos públicos de todas clases

A todos los industriales mencionados e incurso en el artículo sexto del decreto de 20 de Enero de 1939, modificando el de 25 de Abril de 1938, referente al subsidio al combatiente, sobre los que se obliga a hacer efectivo un recargo del veinticinco por ciento sobre los tickets que satisfagan los clientes, compradores y espectadores, se les ordena de una manera terminante, que el día 1 de Marzo, antes de las doce horas, tendrán que depositar en esta Comisión Local de Subsidio el veinticinco por ciento del importe de los tickets que en dicho día tengan en existencia.

Igualmente tendrán que satisfacer desde esta fecha el indicado veinticinco por ciento en el momento de adquirir los tickets todos los establecimientos antes citados, excepto los espectáculos, que lo satisfarán en el momento de practicar la liquidación por funciones.

Se advierte nuevamente, de acuerdo con las órdenes cursadas por la Comisión provincial, que no podrán producir sobreprecio ni disminución de cantidad o calidad en el artículo, servicio o consumición.

Como quiera que toda ocultación o incumplimiento de lo que se dispone supondría un fraude al Tesoro público, serán sancionados con todo rigor los industriales infractores.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista. Málaga 27 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. EL JEFE DE LA COMISION LOCAL

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES. Calidad superior. Marca registrada.

Diputación Provincial

EL PERIODO VOLUNTARIO PARA LA EXPEDICION DE LAS CEDULAS PERSONALES CORRESPONDIENTE AL AÑO 1938 TERMINA EL DIA 15 DEL PRESENTE MES

Al quedar abierto, en 16 de Enero, el período voluntario de dos meses, para la expedición de las cédulas personales del año 1938, se hizo saber al público por los edictos reglamentarios y por nota en la Prensa, que este período sería improrrogable, por estimar que en dos meses había tiempo sobrado para que todos los vecinos de la ciudad obtuvieran aquel documento.

Con fecha 15 de Febrero publicamos nueva nota en la Prensa, recordando al público que solo quedaba un mes del período voluntario y ahora nuevamente insistimos, para advertir que solo faltan quince días, anunciando una vez más que el período voluntario no será prorrogado y que transcurrido éste se cobrarán las cédulas con el recargo reglamentario.

Depués de tan repetidas advertencias, nadie podrá alegar ignorancia y los que dejaren de obtener sus cédulas en los días que restan hasta el 15 de Marzo voluntariamente optarán por pagar el recargo.

Málaga 1.º de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Con el «Sello de José Antonio» se sostienen los lavaderos del frente.

Trate Ud. su estómago CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal. No se trata de un tratamiento más a ensayar: ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y pesadas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Excluye ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Camarada de la Sección Femenina

Te recuerdo que está muy próximo «EL JUEVES DEL FRENTES». En este día de la semana harás al combatiente un obsequio, depositándolo en el distrito a que perteneces. No te olvides «EL JUEVES DEL FRENTES».

Eléctrica Malagueña, S.A. Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA CALOR. FUERZA.

¡Era verdad!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento,** el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, templamos los nervios, y fortifica positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de para los **débiles agotados,** y una ayuda poderosa para los convalecientes. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

VENTA EN FARMACIAS, a Ptas, 5'05 (timbres incluidos)

Auxilio a poblaciones liberadas

SUSCRIPCION RECONQUISTA DE MALAGA

IMPORTACION DE RONDA

(Continuación)

anterior, 2.148 pesetas. Antonio Martínez, 2; don García Avilés, 2; don Luis Rafael Benítez, 2; don Rafael Benítez, 2; don Rojas, 2; don Lorenzo 50; don Fernando Gamero 25; doña María Rodríguez, viuda de Rodríguez, 50; don Manuel Fernández, 2; don Juan Álvarez 15; don José Barroso 25; señor conde de San 15; don Antonio Durán, 15; don Rafael Téllez, 5; Ana Díaz, 1.50; doña Do Madrid, 4; don Cristóbal 0.50; don Francisco Ra 50; doña Dolores García 1; Ana Ponce, 1.50; doña Le 7; don Francisco 5; don Melchor Durán, 5; don José Aguilár, 2.50; don 5; don Antonio 25; don An 25; doña Rojo Prieto, 25; señora de Rafael Fernández, 15; José Vega, 10; don Vicente 10; don Francisco Rojas, 10; don Francisco Carrero, 50; Viuda de Rivero, 5; don

Miguel Aguilar García, 5; don José Montes Guzmán, 10; don Juan del Pino Guerrero, 25; don Juan Ortega Tosvano, 5; don Francisco Serrano Higuero, 3; viuda de Suárez, 25; don Ramón Vázquez Vallez, 10; don Francisco Bellido García, 25; don Antonio Melgar Alvarez, 5; doña María Pajares Parrilla, 7; don Juan Galindo Gutiérrez, 50; señora viuda de Manuel Jemar Gutiérrez, 50; viuda de Augusto Borutich, 25; doña Concepción Flores Castillo, 5; don Fernando Palmero, 5; doña Socorro Collado, 5; doña Isabel Vargas Machuca, 100; don José Ortega Díaz, 5; don Rafael Cabrera Paradas, 5; doña Antonia Muñoz, 5; don Gaspar Ponce, 5; don Juan Guillén, 15; don Zibi Vito, 10; don Francisco Torroba Delgado, 10; don Rafael Ordóñez, 25; don Francisco Palmero Morales, 25; don Juan Conde, 40; don Antonio Vázquez Gutiérrez, 25; don José Frutos, 25; don Rafael Flores, 25; don José de la Cruz Sae, 25; don Miguel Sánchez, 15; don Angel Melgar, 20 pesetas. Total, 3.191 pesetas. (Continuará.)

Nuestras Cofradías

¿Saldrá la procesión de la Virgen de la Esperanza?

Se celebrará reunión la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Paso y María Santísima de Esperanza para resolver sobre salida procesional en la próxima Semana Santa. Obligará a recorrer un camino de dificultades, porque la voluntad de la Esperanza, que prete tuvo la máxima popularidad, fue por tal causa, una de más odiadas por los rojos. Satisficaron en ella sus ansias de triunfo de todo lo que se relacionara con nuestra Religión. Aparecieron, pues, todos los

ornamentos procesionales, con los troncos, e incluso la sagrada imagen de Nuestro Padre Jesús. Mas, a pesar de todo, parece que el deseo que a los hermanos anima es el de salir, interpretando de este modo el anhelo de los percheleros de ver en las calles a María Santísima de la Esperanza, que liberó al barrio de las hordas soviéticas. **Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Stma. del Rosario saldrán procesionalmente** Mañana, día 2, a las nueve de la noche, la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima del Rosario en sus Misterios Dolorosos, celebrará cabildo general para acordar la salida procesional de sus sagradas imágenes en la próxima Semana Santa. Es digno del mayor elogio el propósito firme de esta piadosa Cofradía de que en la comitiva religiosa no formen más que hermanos, que vestirán túnica morada con la cruz de Santiago al pecho, ajustándose así a las normas del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

ANUNCIOS PROFESIONALES AGENTES DE SEGUROS Andrés Moreno, A.—Plaza de Mir Sánchez, 9. Teléf. 2703 Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. 2229. **ÓPTICOS** Sánchez y Herrero.—Granada. Teléf. 1154. **Óptica y Laboratorio fotográfico.**—Acera de la Mañana, 1. Teléf. 2091.

Demografía

NACIMIENTOS

Francisco González González, José Antonio Ramírez Rueda, Isabel Ramos Vargas, Diego y Juan Sánchez Gálvez, José Belmonte Rodríguez y Carlos Sánchez Reyes.

DEFUNCIONES

Valeriano Nieto Hidalgo, 34 años; Francisco Ruiz Pinto, 89 años; Rafael Moya Pérez, 64 años; José Solvente Cervantes, 60 años; Francisco Vera Vera, 42 años; Antonia Mata Pineda, 82 años; José Conate García, 67 años; Teresa Moreno Martín, 86 años; Amelia Ruiz Vandal, 87 años; Carlos Benítez Robles, 15 meses; Carlos Vivar Aguirre, 4 meses.

Asociación Prov. Protectora de Negros

El número premiado el día 28 de Febrero es el **922** Comprén el cupón de los elegidos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Verduras, hortalizas y frutas

Precios máximos para calidades superiores y tamaños mayores

Se advierte al público que los tamaños menores y calidades medias e inferiores se venden en precio de la U. 60 por 100.

MERCADOS

Calidades primicias y precios máximos al público:

Verduras y hortalizas

Verduras y hortalizas	Pta.
Acelgas, manojo	0.05
Rábanos, manojo	0.05
Zanahorias, manojo	0.10
Apio, manojo	0.10
Cebollitas, manojo	0.05
Rabanitos, manojo	0.10
Remolacha, manojo	0.15
Alocachofas, docena	3.—
Coles, pieza	1.—
Califlores, pieza	1.—
Léchuga, pieza	0.10
Lechuga grande, dos	0.15
Habas verdes, el kilo	1.20
Gui autas, el kilo	1.50
Cebollas, el kilo	0.80
Tomates, el kilo	1.40
Papas, el kilo	0.60

Frutas

Mátanos, docena	2.—
Naranjas de oro, docena	2.50
Naranjas chinas, docena	3.—
Mandarinas, docena	2.—
Limonas	1.25

El público tiene en los mercados una oficina de reclamaciones, en la cual debe denunciar los abusos que los vendedores intentan cometer.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

Cartelera

CINE DEL SOLDADO.—Servicio Nacional de Propaganda.

Teléfono 4096.—De 4 tarde a 12 noche. No dejen de ver el formidable programa doble en español. La producción por Valentín León y Mary del Carmen ES MI HOMBRE, y la más pequeña actriz de la pantalla Shirley Temple, en DEJADA EN PRENDA, también en español. Butaca 0.75. General 0.25.— El jueves: EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el negro Marino Barreto y Angelillo, y LA CIUDAD DE CARTON, por Catalina Bárcena.

CINE GOYA.—Desde las 4.

(Solamente hoy). La interesante comedia de aventuras. A las doce en punto, por R. Barthelemy y Ann Dvorak. Mañana: Caballería ligera, (estreno), por Marika Rokk.

ECHEGARAY.—Desde las 4.

La preciosísima producción de estreno, temporada 1938-39, Tres meses de vida, por Edward Everett Horton.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4.

Ultimo día de La marca del vampiro, de máxima emoción, por L. Barthelemy y E. Allan. Mañana: El novio místico, (español).

MALAGA CINEMA.—Desde las 4.

Ultimos días de la gran producción española Carmen la de Triana, por Imperio Argentina.

ALCAZAR.—Excmo. Barzad.

Excmo. Barzad, por Joan Crawford. Jueves El velo pintado, español, por Greta Garbo.

VICTORIA.—El crimen del casino.

El crimen del casino, sensacional, por Paul Lukas, y La heroica ilusa, por Buck Jones.

PLUS.—Congo, emoción.

Congo, emoción, por Walter Huston y Lupe Vélez, y 24 horas, por Olive Brock, Miriam Hopkins y Kay Francis.

MODERNO.—El café místico.

El café místico, español; y ¡Hola, hermana!, español.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra.—Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ALQUILERES

SE ALQUILA casa de campo con agua y luz. Detalles Camisería Española, Calle Nueva.

CEDESE HABITACION con recepción cocina, sitio céntrico. Razón en esta Administración.

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO máquinas de escribir y aparatos de radio. Ofertas al Apartado de Correos, 148.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

COMPRO FINCA rústica, precio hasta ciento veinte y cinco mil pesetas. Detalles a L. Z. en esta Administración.

EN BUEN USO y barato se compraría armario luna. Ofertas a "Armario", BOINAS ROJAS.

SE COMPRARIAN algunas butacas de rejilla en buen estado y económicas. Avisar al Sr. Requena. Administración, BOINAS ROJAS.

SE COMPRO batería propia para radio. Digan precio y características al Sr. López, BOINAS ROJAS.

OPERTAS

BATERIAS para camiones Ford Chevrolet y otros 145 pesetas. Depósito Casa Mañez, Cortina Muelle, 5.

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

VENTAS

MAQUINAS de escribir desde 150 pesetas. Toro, Ollerías, 15.

APARATO de radio cinco lamparas universal, se vende. Ollerías, 15, Toro.

VENDESE DORMITORIO matrimonio, comedor, mesa escritorio, pesa-bebé y varios muebles más. Razón: BOINAS ROJAS.

SE VENDEN solares en el Camino de Antequera. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón, BOINAS ROJAS.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

Ya llegó un buque extranjero a Valencia para recoger a los dirigentes marxistas

BOTINAS

MALAGA 1.º DE MARZO 1939
III AÑO TRIUNFAL



ROJAS

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 28. — Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 28 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando un barco.

Salamanca 28 de Febrero de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial del Trigo
Cupo de entrega obligatoria del Trigo

Habiendo terminado ayer el último plazo concedido para acogerse a los beneficios del decreto de 19 de Noviembre último, se pone en conocimiento de todos los tenedores de trigo que no se han acogido al mismo que a partir de hoy, 1 de Marzo, queda impuesto un cupo de entrega obligatoria de todo el trigo que posean, excepto el que tengan declarado para consumo familiar, en la parte que no exceda del límite reglamentario.

En su consecuencia, estos tenedores quedan obligados a entregar dicho trigo al Servicio Nacional del Trigo sobre almacén, fábrica o vagón estación que por el señor jefe comarcal se les ordene, de acuerdo con las instrucciones de esta Jefatura.

Estos tenedores quedan asimismo obligados a dar cuenta al señor jefe comarcal respectivo de la cantidad de trigo que les reste, indicando emplazamiento, variedades y estado del trigo, remitiendo muestras si su estado no fuese el normal.

El precio de compra de estos cupos será el de tasa del mes de Marzo, aun cuando por cualquier causa la entrega se verifique en mes distinto.

Cualquier resistencia o retraso voluntario al cumplimiento de estas órdenes será severamente sancionado.

¡EMPRESARIO!

Si entre tus trabajadores existe alguno que no obstante su condición subsidiaria no te ha hecho entrega de la Declaración de Familia, exijesela. En el Subsidio Familiar has de colaborar, porque la Ley te impone dicha obligación.

En la Sociedad de Ciencias

El vice-cónsul del Brasil da una conferencia sobre el origen de Málaga

En el salón de actos de este organismo dió su conferencia basada en "Conceptos sobre prehistoria ibérica, relacionados con el probable origen de Málaga y sus alrededores", el vice-cónsul del Brasil, don Francisco de Sebastián y Sebastián.

Ostentando la representación del Excmo. señor Gobernador Militar, presidió el acto el comandante del Regimiento de Oviedo, don Eduardo Bertuchi, acompañado por el Secretario del Gobierno Civil, don Carlos Tejera, en representación del Excmo. señor Gobernador Civil; Alcalde, camarada Gómez Rodríguez; Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Juan Freixas, en representación del Jefe provincial del Movimiento y el Presidente del organismo, don Gabriel Torres.

El conferenciante, con exacta visión del tema que desarrollaba, trató de la rémora en el estudio de la prehistoria, señalando orientaciones para aclarar dudas relacionadas con la cultura del pasado.

Después habló sobre el origen del idioma de la raza ibérica, entresacando consecuencias de donde se derivan los nombres de la remota Malaca, cuya fundación milenaria se atribuye a los fenicios.

Toda la conferencia fué un fiel reflejo de la erudición del conferenciante en materia prehistórica, llegando a causar en el auditorio viva curiosidad los interesantes pasajes de su charla.

Al terminar su concienzuda conferencia, el público le otorgó calurosos aplausos y sinceras felicitaciones.

José María Alfaro, en Burgos

Íntimo amigo de José Antonio y uno de los fundadores de la Falange

BURGOS, 28.—José María Alfaro, amigo íntimo de José Antonio y uno de los fundadores de la Falange, se encuentra en esta ciudad.

Ha llegado a la España nacional después de una arriesgada expedición en la que estuvo a punto de perder la vida.

El camarada Alfaro recibe constantemente muestras de simpatía y felicitaciones por su regreso.

Esta tarde ha visitado al Secretario general del Movimiento, con quien ha mantenido una larga conferencia.

Negrin y su pandilla se reunieron secretamente, estudiando la forma de huir mejor

La Cámara de los Comunes rechaza por 644 votos contra 137, la moción laborista de censura contra el Gobierno

FERNANDO DE LOS RIOS RECIBIDO CON FRIALDAD EN EL DEPARTAMENTO DEL EXTERIOR NORTEAMERICANO

(ULTIMA HORA)

DE LOS RIOS NO QUIERE IRSE

WASHINGTON, 1.—De los Ríos, Embajador de los rojos españoles, no quiere abandonar la Embajada.

Estuvo en el Departamento de Relaciones Exteriores norteamericano y fué recibido con frialdad.

El ministro norteamericano del Exterior ha declarado que el Gobierno de Washington procurará decidirse lo más rápidamente posible sobre el reconocimiento del Gobierno del GENERAL FRANCO.

BONNET INFORMA

PARIS, 1.—El ministro del Exterior, Bonnet, ha informado ante la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara sobre las negociaciones llevadas a cabo con el GENERAL FRANCO.

POCAS PROBABILIDADES DE NOMBRAMIENTO DE NUEVO "PRESIDENTE"

LONDRES, 1.—De acuerdo con la Constitución republicana Martínez Barrio, actual presidente de las Cortes, es el que tiene que asumir el cargo de Presidente de la República. Para ello tiene que prestar juramento

«Auxilio Social»

EL ENVIO DE VIVERES A FAMILIARES DE MADRID

Las bases para la recepción de paquetes para Madrid por esta Delegación son las siguientes:

1.º.—a) Cada paquete llevará una etiqueta de 15 x 13 cm. en la que se indicará:

b) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

c) Consignatario (nombre y dos apellidos) y el último domicilio del mismo en Madrid.

Tanto el grado de parentesco como el último domicilio del consignatario nos son muy necesarios para la identificación de la personalidad por el que recomendamos su más exacto cumplimiento.

2.º.—Los paquetes se admitirán:

a) Con un peso de 5 kilos aproximadamente.

b) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

c) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrame de mercancías.

Recomendamos que en la entrega de paquetes entreguen un donativo como mínimo de tres pesetas en sellos de "Auxilio Social".

Siendo el número de quinientos, el cupo de paquetes a ligados a la provincia de Málaga se encarece la rapidez en los envíos por estar a punto de cubrirse dicha cifra.

en las Cortes con asistencia de no menos de cien diputados, pero esto se considera imposible.

LA MOCION LABORISTA RECHAZADA

LONDRES, 1.—Esta noche la Cámara de los Comunes ha rechazado, por 644 votos contra 137, la moción de censura de los laboristas contra el Gobierno, con motivo del reconocimiento del Gobierno del GENERAL FRANCO.

UNA REUNION DE LOS "MINISTROS" ROJOS EN LUGAR DESCONOCIDO

PARIS, 1.—Diez de Valencia que al llegar Negrín procedente de Madrid con todos los elementos del llamado "Gobierno" marxista se celebró una reunión en la que tomaron parte representantes de la C. N. T., F. A. I., comunistas y socialistas, estudiando la situación de la zona roja, cuya gravedad aumenta por momentos. No se sabe dónde tuvo lugar la reunión, que duró varias horas.—REPORT.

YA LLEGO UN BARCO PARA RECOGERLOS

LONDRES, 1.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Valencia comunica que ha llegado a este puerto un barco mercante extranjero, para recoger a los dirigentes marxistas que abandonan la zona roja.—REPORT.

OTROS QUE SE VAN DE MADRID

PARIS, 1.—Las directivas de los partidos extremistas españoles que estaban en Madrid han decidido instalarse en Valencia.—REPORT.

UNA OPINION DE LAS EMISORAS RUSAS

MOSCU, 1.—Las emisoras rusas dicen sobre la cuestión española que "el permitir el Frente Popular francés que el Gobierno haya reconocido al GENERAL FRANCO, ha servido para enterrar al Frente Popular español".—REPORT.

¿VAN A COMPRAR LOS JUDIOS LA ISLA DE MADAGASCAR?

LONDRES, 1.—Se dice que la Banca judía ha comunicado al Gobierno francés su decisión de comprar la isla de Madagascar, capaz para veinte millones de personas. Los judíos pagarán en la moneda que el Gobierno francés decida si es que accede a esta oferta.—REPORT.

BESMIITIENDO UNA FALSA NOTICIA

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—A última hora de la noche se ha desmentido, por los círculos vaticanistas, la noticia de que el Arzobispo de Florencia no venía a asistir al Cónclave.

El Arzobispo mencionado goza de una salud excelente y se trata de uno de los purpurados más prestigiosos de la Iglesia católica.—REPORT.

EL RECONOCIMIENTO FRANCÉS COMUNICADO AL EMBAJADOR ROJO

PARIS, 1.—Hoy se ha comunicado oficialmente al Embajador rojo el reconocimiento "de jure" del Gobierno del GENERAL FRANCO, por el Consejo de ministros francés. También se ha dado cuenta a la representación marxista de la posibilidad de abandonar totalmente los cuatro edificios de que consta la Embajada.

Mientras que se nombra al bajador cerca de la España nacional, se hace cargo de su nombramiento el ministro de Relaciones Exteriores. La comunicación oficial al Gobierno nacional español se dará en esta misma semana por el jefe del Servicio del Exterior francés.—REPORT.

NEGRIN Y DEL VAYO A LA REGION DE LA COSTA

PERPIGNAN, 1.—La embajada roja de Madrid ha comunicado que Negrín y Del Vayo han partido para la región de la costa con objeto de tomar parte en conferencias secretas.

NUESTRO EMBAJADOR EN POSESION DE LA EMBAJADA DE PARIS

PARIS, 1.—A las diez horas ha tomado posesión de la antigua Embajada roja el Embajador de la España nacional, señor Quiñones de León.

A las 18,15 la bandera nacional fué izada en el balcón del primer piso de la Embajada.

EL NOMBRAMIENTO DE UN FRENTISTA ARGENTINO

BURGOS, 1.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, señor Canólio, ha comunicado al general Jordana, que el Gobierno de aquel país ha decidido nombrar al señor don Ramón Olivera Cejar como Encargado de Negocios, mientras es nombrado Embajador. El Gobierno español ha aceptado el nombramiento.—REPORT.

Una nota del Ministerio de Hacienda

El alza de la Recaudación durante el año 1938

BURGOS, 28.—El Ministerio de Hacienda ha facilitado una nota en la que dice que la recaudación realizada por la Hacienda durante el año de 1938 comprendido 1937, abarca según dato provisional facilitado por el Ministerio, un alza de cuatrocientos diez millones de pesetas.

Se hace resaltar en esta nota cómo los magníficos resultados obtenidos se han conseguido sin crear ningún nuevo impuesto y sin gravamen alguno sobre las contribuciones existentes, pues las creadas no alcanzan el período de tiempo reseñado.